
تیم ماشین‌سازی تبریز با مالکیت جدید و پنجره بسته یکی 

از بلاتکلیف‌ترین تیم‌های فصل پیش‌ رو به‌نظر می‌رسید 

ولی با حفظ مدیریت سابق می‌توان گفت نه‌تنها از سایرین 

عقب نیست بلکه جزء پیشتازان به حساب می‌آید. موضوع 

داغ این روزهای ماشین‌سازان پنجره بسته نقل‌وانتقالات 

این باشگاه و انتقال جنجالی بابک مرادی به تیم استقلال 

است. انتقالی که اعتراض ماشین‌سازان را به‌همراه داشت و 

این پرونده را وارد بخش تعیین وضعیت فدراسیون فوتبال 

کرد چراکه معتقدند وی درحالی که قرارداد داشته اقدام 

به فسخ یک‌طرفه کرده و این کار خلاف قانون است. برای 

اطلاع از جزئیات این پرونده هیچ‌کس بهتر از مدیرعامل 

این باشگاه تبریزی نمی‌تواند پاسخگو باشد. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با حسن آذرنیا را در ادامه می‌خوانید.

خیلی غافلگیرانه تمرینات را شروع کردید!

اوضاع خیلی خوب است و خدا را شکر ما بازیکنان زیادی جذب 

کردیم. براساس تفکرات سرمربی با نفرات زیادی مذاکره کرده و به 

توافق رسیدیم ولی چون هنوز پنجره نقل‌وانتقالات بسته است هیچ 

قراردادی ثبت نکردیم. ولی کارمان را به شکل روتین پیش می‌بریم و اگر 

پنجره نقل‌وانتقالات باز شود به‌سرعت همه‌چیز را رسمی خواهیم کرد.

چه زمانی پنجره بسته نقل‌وانتقالات باشگاه ماشین‌سازی 

باز می‌شود؟ 

ما در مراحل پایانی مذاکره هستیم و فکر می‌کنم هفته آینده پنجره 

نقل‌وانتقالات باز می‌شود. تنها بدهی ما به‌خاطر شکایت شیمبا 

است و هیچ بدهی و شکایت دیگری نداریم. همه بدهی‌های ما 

پرداخت شده و توافق کردیم. پنجره نقل‌وانتقالات تیم ما فقط 

به‌خاطر همین یک بازیکن بسته است. اخیرا با این بازیکن و 

وکیلش صحبت کردیم و به توافقاتی رسیدیم، به‌زودی بدهی او 

را پرداخت می‌کنیم و پنجره نقل‌وانتقالات باز می‌شود.

موفق شدید خواسته‌های وحید بیاتلو را در جذب بازیکن 

عملی کنید؟ 

مربی خوب و تلاشگری داریم. با جسارت و توانا است. وارد 

نقل‌وانتقالات شدیم. هشت بازیکن ما قراردادشان تمام شده 

است و به‌جای آنها بازیکنان خوبی جذب کردیم. تقریبا مذاکرات 

6 بازیکن با تیم ما نهایی شده است و همچنان به فعالیت خود 

ادامه می‌دهیم تا جایی که سرمربی تیم از ما بخواهد نفرات 

مورد نیازش را جذب می‌کنیم و اجازه نمی‌دهیم خللی در کار 

تیم به‌وجود بیاید.

ولی تاکنون خرید چشمگیری نکرده‌اید و به‌نظر می‌رسد 

فقط هدف‌تان بقا در لیگ برتر است.

سیاستگذاری باشگاه برای فصل پیش‌رو بیشتر سرمایه‌گذاری 

روی جوان‌ها و نیروهای بومی است. از این‌رو شنبه هفته جاری 

تمرینات را شروع کردیم و بازیکنان مستعد استان را زیر نظر 

گرفتیم. تمرینات اصلی تیم ماشین‌سازی از روز سه‌شنبه آغاز 

می‌شود. ما در این سه روز نفرات خوب و مورد نیازمان را جذب 

می‌کنیم و به تیم اصلی اضافه خواهیم کرد. ما جزء تیم‌هایی 

هستیم که خیلی زود شروع کردیم. فکر نمی‌کنم هیچ تیمی 

تمریناتش را شروع کرده باشد و فصل خوبی را پیش‌بینی می‌کنم.

شکایت‌تان از انتقال بابک مرادی به تیم استقلال به کجا 

کشید؟ 

به‌نظر من و طبق مدارک موجود مرادی که سال گذشته از بهترین 

بازیکنان تیم ما بوده و زحمات زیادی برای تیم ماشین‌سازی کشید 

هنوز یک فصل دیگر با تیم ما قرارداد دارد. او فسخ یک‌طرفه کرده 

درحالی که طبق قوانین واجد شرایط فسخ یک‌طرفه نبود. سازمان 

لیگ بر این اساس از ما مدارک خواست و ما نیز همه مدارک را 

فرستادیم. ظاهرا از مرادی هم مدارکی خواستند. از این‌رو باید دید 

براساس مدارک هر دو طرف درنهایت چه تصمیمی می‌گیرند. او 

بازیکن ما بوده و از نظر من یک قرارداد شفاف و کامل دوساله با تیم 

ما دارد. یک ‌سال آن تمام‌ شده و یک‌ سال از آن باقی‌مانده است.

مرادی را می‌خواهید یا بیشتر در پی درآمدزایی از انتقال او 

به تیم استقلال هستید؟ 

ما مرادی را می‌خواهیم و باید به تیم برگردد. اما اگر بازیکن برگردد 

و آن‌وقت بگوید نمی‌خواهم بمانم وارد فاز دیگری شده و از کانال 

قانونی انتقال بازیکن را پیگیری می‌کنیم. ولی او بازیکن ماست 

و فکر نمی‌کنم براساس مدارک بتواند یک‌طرفه فسخ کند. به هر 

حال باید منتظر بمانیم و بعد از اعلام نظر کمیته تعیین وضعیت 

تصمیم می‌گیریم. نمی‌شود که به‌راحتی یک‌طرفه فسخ کرد!

بدون‌شک بازیکنان با توجه به مستنداتی که دارند اقدام 

به این کار می‌کنند! 

فدراسیون و سازمان لیگ باید فکری به حال قراردادها بکنند. 

یک‌سری تیم‌ها با پول‌های کلان بازیکن را هوایی می‌کنند. 

تعداد فسخ یک‌طرفه بالا رفته است، سال آینده این فسخ‌ها 5برابر 

می‌شود و درنتیجه باعث بی‌قانونی خواهد شد. یک بازیکن با 

قرارداد سیصد، چهارصد میلیون‌تومانی وقتی با پیشنهاد عجیب 

سه‌چهار میلیاردی روبه‌رو شود هوایی می‌شود. من هم باشم 

وسوسه می‌شوم. ولی فدراسیون باید از ماهیت قراردادها حمایت 

کند. از قراردادهایی که دو طرف امضا می‌کنند و خودش ثبت 

کرده حمایت کند و به آنها ارزش و اعتبار دهد. نباید به‌راحتی 

یک‌طرفه فسخ کنند و عزت و اعتبار این قراردادها را زیرسوال ببرند.

 با توجه به تغییرات مالکیتی شما در ماشین‌سازی ماندنی 

هستید یا باید منتظر تغییرات جدید در این تیم بود؟ 

من مدیرعامل ماشین‌سازی هستم. مراحل قانونی انتقال درحال 

انجام است. در نشستی که با پوررضایی داشتم قرار شد همکاری 

را ادامه دهیم. ولی مالک تیم پوررضایی است و مختار است هر 

مدیری می‌خواهد بیاورد. ولی تا زمانی که هستم برای بهترشدن 

اوضاع تلاش می‌کنم.
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@ورزش f a r h i k h t e g a n d a i l y

آذرنیا، مدیرعامل ماشین‌سازی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: با این پیشنهادهای نجومی من هم وسوسه می‌شوم

مرادی از استقلال برگردد، مذاکره می‌کنیم
فدراسیون اجازه ندهد اعتبار قراردادهایش زیرسوال برود

نیلوفر مژدهی
 روزنامه‌نگار

  گزارش  گزارش

»فرهیختگان« گزارش می‌دهد؛ آغاز لیگ بدون رعایت عملی پروتکل‌های بهداشتی 

والیبال، بدتر از فوتبال!
گزارش »فرهیختگان« از جابه‌جایی پست‌ها در وزارت ورزش و جوانان

دورهمی با وزیر تا پایان دولت!

سی‌وچهارمین دوره مسابقات والیبال قهرمانی باشگاه‌های ایران از چهارشنبه، 

19 شهریور سال99 شروع شد و بازی‌های هفته اول با تمام مشکلاتی که 

وجود داشت، برگزار شد. رقابت‌هایی که در سال‌جاری در یک گروه مقدماتی 

آغاز شد و در این دوره 15 تیم شهرداری ورامین، فولاد مبارکه سپاهان اصفهان، 

شهرداری ارومیه، پیکان تهران، شهرداری گنبدکاووس، شهرداری قزوین، 

هورسان رامسر، آذرباتری ارومیه، خاتم اردکان، سایپا تهران، شهداب یزد، فولاد 

سیرجان، راه‌یاب ملل کردستان، لبنیات هراز آمل و شهروند اراک شرکت دارند. 

پیش‌بینی شده بود که با توجه به شرایط گسترش و شیوع ویروس کووید-19 

در کشورهای جهان ازجمله ایران، برگزاری مسابقات در دوره زمانی طولانی‌تر، 

امکان رعایت پروتکل‌های بهداشتی برای باشگاه‌ها، میزبان‌ها و عوامل اجرایی 

را نیز بهتر خواهد کرد، اما در هفته اول این موضوع محقق نشد. این درحالی 

است که ورزش جهان هنوز در شوک شیوع کرونا قرار دارد و تمامی مسابقات با 

رعایت کامل پروتکل‌ها انجام می‌شود. 

دست دادن ممنوع، اما حلقه شادی آزاد!
در هفته اول تیم هورسان با وجود 11 بازیکن کرونایی بازهم مجبور شد به تهران 

سفر کند و مقابل پیکان قرار بگیرد یا تیم پیکان با وجود اینکه سه پاسور خود را 

به‌دلیل ابتلا به کرونا در ترکیب نداشت، راهی آمل شد تا مقابل هراز به‌میدان 

برود. فدراسیون دلش نمی‌خواست خللی در هفته اول ایجاد شود و به‌همین 

دلیل به بهانه اجرای پروتکل‌های بهداشتی تیم‌ها را مجبور کرد که در زمین 

مسابقه حاضر شوند. در پروتکل اجرایی ـ بهداشتی فدراسیون والیبال جهت 

برگزاری مسابقات و تمرینات آمده که »دست دادن بازیکنان و کادر و همچنین 

رد و بدل کردن نمادهای تیم‌ها در مراسم شروع و پایان مسابقه ممنوع است و 

رعایت فاصله در پروتکل قبل از بازی الزامی خواهد بود.« مخاطبانی که والیبال 

را ازطریق تلویزیون تماشا کرده‌اند، شاهد بوده‌اند که به عرف همیشگی والیبال، 

بازیکنان یک تیم بعد از هر امتیاز دور هم حلقه زده و یکدیگر را به‌آغوش ‌کشیده‌اند. 

البته این موضوع در فوتبال هم وجود دارد و بازیکنان پس از گلزنی، شادی‌هایی 

دور از پروتکل‌ها انجام می‌دهند. 

حداقل ماسک بزنید!
در بندی دیگر از پروتکل وزارت بهداشت آمده است که »استفاده تمام افراد کادر 

فنی از دستکش و ماسک درحین مسابقه الزامی می‌باشد«، اما در صحنه‌هایی 

که از مسابقات به ‌جا مانده، شاهد بودیم که اکثر مربیان از دستکش استفاده 

نکرده‌اند و برخی از آنها اعتقادی به استفاده از ماسک هم نداشته‌اند. یکی 

دیگر از بندهای پروتکل اجرایی بهداشتی فدراسیون مربوط به نیمکت تیم‌ها در 

جریان مسابقات است که در آن قیدشده »افراد مجاز برای نشستن روی نیمکت 

تیم، فقط مربی و دو کمک مربی با رعایت فاصله هستند. )پزشک و فیزیوتراپ 

درمنطقه کنترل و خارج از منطقه بازی خواهند بود.(« اما این موضوع هم در 

اکثر شهرها رعایت نشده است. برخی تیم‌ها حتی 6- 5 نفر را هم روی نیمکت تیم 

خود داشته‌اند. به‌نظر می‌رسد ناظران هم اهمیتی به این پروتکل‌ها نمی‌دهند و 

حفظ سلامتی بازیکنان و مربیان برای هیچ‌کس اهمیتی ندارد. 

اجرا نشدن وظایف زیر سایه شوآف 
اخیرا کمیته برگزاری رویدادها و مسابقات فدراسیون والیبال برای ایجاد نظم، 

انضباط، یکپارچگی در برگزاری تمامی لیگ‌ها و مسابقات قهرمانی کشور، 

پیشنهاد استفاده از ناظران از پوشش یکسان داده است. بر این اساس، فدراسیون 

به‌زودی برای ناظران مرد کت، شلوار و پیراهن و برای بانوان ناظر، مانتو، شلوار 

و مقنعه یکسان تهیه خواهد کرد. کاش کمیته برگزاری رویدادها و مسابقات 

به‌جای اینکه به‌فکر لباس ناظران باشد و با آن شوآف کند، نفراتی را انتخاب 

کند که توجه ویژه‌ای به رعایت پروتکل‌ها داشته باشند. برخی تیم‌ها همچون 

هورسان و پیکان که در هفته اول با مشکلات زیادی روبه‌رو بوده‌اند، می‌گویند 

وقتی چندین بند از پروتکل بدون هیچ‌ مشکلی نقض می‌شود، پس می‌شود 

بندهای دیگری را مانند »انجام مسابقه برای تیم‌ها، حداقل با 9بازیکن از مجموع 

20بازیکن )طبق قانون FIVB( امکان‌پذیر است« هم نقض کرد تا تیم‌ها در 

شرایط عادلانه مقابل هم قرار گیرند. این درحالی است که در لیگ کشورهای 

ترکیه و ایتالیا اعلام شده هرتیمی که بیش از 3 بازیکن کرونایی داشته باشد، 

بازی‌هایش به‌تعویق خواهد افتاد.

 

احتمال توقف مسابقات
رفتار فدراسیون در قبال تیم‌ها به‌گونه‌ای است که گویی سلامتی ورزشکاران و 

خانواده آنها اهمیتی برای مسئولان ندارد. فدراسیون بارها مدعی شده که تمام 

نکات برای حفظ سلامتی ورزشکاران مدنظر خواهد گرفت، اما درعمل این اتفاق 

را شاهد نیستیم. اگر در هفته‌های آینده نظارت جدی‌تری روی برگزاری مسابقات 

نشود، بدون‌شک جان افراد زیادی به‌خطر خواهد افتاد و شاید مسئولان مجبور 

شوند مسابقات را هم متوقف کنند. این نکته را نیز باید درنظر گرفت که برگزاری 

مسابقات در سالن با مسابقاتی مثل فوتبال در فضای آزاد تفاوت چشمگیری دارد. 

با توجه به اینکه مدت زیادی به پایان دولت دوم روحانی و به تبع آن مدیریت 

مسعود سلطانی‌فر در وزارت ورزش و جوانان باقی نمانده اما این روزها 

خبرهای زیادی درباره تغییرات و جابه‌جایی‌ها در این وزارتخانه و ادارات 

کل استان‌ها شنیده می‌شود؛ جابه‌جایی‌هایی که گاهی انتقادات زیادی 

را به وزیر ورزش وارد کرده است و البته توجه چندانی هم به آن نمی‌شود و 

ظاهرا خبر خاصی از نظارت بر این‌گونه تصمیم‌گیری‌ها نیست. رفتن حسن 

رنگرز از مدیرکلی دفتر استعدادیابی وزارت ورزش بعد از 5 ماه و انتخابش 

به‌عنوان مدیرکل ورزش و جوانان مازندران، معرفی فرهاد نیکوخصال 

به‌عنوان مدیرکل امور باشگاه‌ها و استعفای افشین داوری از این پست، 

بازنشسته شدن ایرج رحمانی به‌عنوان مدیرکل استانی و احتمال معرفی 

افشین حیدری یا شروین اسبقیان، معرفی جانعلی به‌عنوان مدیرکل ورزش 

البرز و برکناری ناگهانی غفرانی از این پست مواردی است که این روزها 

مطرح شده است. 

جابه‌جا�یی‌ها از کجا استارت خورد؟
در زمان مسعود سلطانی‌فر تعدادی از مدیران کل ورزش و جوانان استان‌های 

مختلف به دلیل پرونده‌های متعدد احضار شدند و حتی در برخی موارد 

کار به بازداشت هم کشیده شد اما با این وجود شاهد حضور همان افراد 

در پست‌های مختلف بودیم. انتصاب کوروش صبوریان به‌عنوان سرپرست 

فدراسیون اسکی یکی از این موارد است. وی با وجود داشتن پرونده باز در 

زمان مدیرکلی خراسان رضوی و باقی ماندن ابهامات، پست دیگری گرفت 

به‌طوری که این موضوع مدت‌ها سوژه روز رسانه‌ها بود. 

بازنشسته شدن مدیرکل استانی
و 2 گزینه عجیب برای این پست

انتصاب‌های سوال‌برانگیز مسعود سلطانی‌فر همچنان ادامه داشته و 

در برخی موارد نیز شایعاتی به گوش می‌رسد که آخرین نمونه آن مربوط 

به برخی پست‌ها در داخل وزارت ورزش است. با بازنشسته شدن ایرج 

رحمانی از مدیرکلی استان‌ها، 2 گزینه مطرح شده‌اند؛ افشین حیدری 

مدیرکل خوزستان و شروین اسبقیان رئیس فدراسیون جانبازان و معلولین. 

گزینه‌هایی که حتی مطرح شدن‌شان هم عجیب به نظر می‌رسد؛ چراکه 

از فعالیت اسبقیان به‌عنوان یک رئیس فدراسیون مدت زیادی نمی‌گذرد و 

درخصوص عملکرد حیدری نیز انتقادات زیادی مطرح شده است. 

با وجود درخواست معاونت حقوقی و امور استان‌ها برای فعالیت اسبقیان در 

وزارت ورزش، مخالفت‌هایی از سوی معاونت ورزش قهرمانی صورت گرفته، 

مبنی‌بر اینکه اسبقیان به تازگی به فدراسیون جانبازان رفته اما درخصوص 

حیدری به نظر می‌رسد بحث جابه‌جایی جدی است. شایعات مطرح شده 

در وزارت ورزش نشان می‌دهد استعلام درخصوص حیدری صورت گرفته اما 

هنوز تصمیم نهایی وزیر مشخص نیست. 

جابه‌جا�یی پست‌ها در وزارت ورزش
یکی از جابه‌جایی‌های مهمی که این روزها مطرح شده مربوط به رفتن ژاله 

فرامرزیان، معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ورزش است. فرامرزیان 

آبان‌ماه سال 96 به‌عنوان معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ورزش و 

جوانان معرفی شد، پستی که پیش از این در اختیار مناف هاشمی و علی 

آقازاده بود که هردو به‌عنوان استاندار از این سمت کنار رفته بودند. بعد از 

3 سال فعالیت فرامرزیان در وزارت ورزش، این روزها انتقادات زیادی به وی 

وارد شده به‌طوری که یکی از روسای فدراسیون‌ها در جمع خبرنگاران اعلام 

کرد فرامرزیان فدراسیون‌ها را به حال خود رها کرده است. از طرفی شرایط 

اقتصادی کشور و عدم پرداخت بودجه به فدراسیون‌ها باعث شد اعتراض 

روسای فدراسیون‌ها بیشتر شود. 

تمامی این اتفاقات و همین‌طور نوه‌دار شدن وی باعث شد شایعاتی 

درخصوص رفتن فرامرزیان از وزارت ورزش به گوش برسد و شایعاتی مطرح 

شد مبنی‌بر اینکه این معاون وزیر در نظر دارد فعالیت‌های خود را کمتر کند. 

برخی شنیده‌ها حاکی از این است فرامرزیان جایگزین عباس نظریان رئیس 

مرکز مشارکت‎های اقتصادی و سرمایه‌گذاری در ورزش خواهد شد، چراکه به 

نظر می‌رسد نظریان که برای ریاست فدراسیون اسکی نامزد شده، کارش را 

در این فدراسیون ادامه خواهد داد. نظریان دی‌ماه سال 98 به‌عنوان رئیس 

مرکز مشارکت‎های اقتصادی و سرمایه‌گذاری در ورزش معرفی شد که به 

نظر می‌رسد با بازنشسته شدن سیدعبدی افتخاری، نظریان از گزینه‌های 

اصلی برای ریاست اسکی است. حالا اینکه فرامرزیان برای همیشه از وزارت 

رفتنی شده یا پست جدیدی در وزارت ورزش برعهده خواهد گرفت، موضوعی 

است که در آینده مشخص خواهد شد، هرچند بعید نیست با توجه به روالی 

که در وزارت وجود دارد و افراد مورد اعتماد وزیر پست‌های مختلف را تجربه 

می‌کنند او هم در بخش دیگری به فعالیت ادامه دهد تا این یک سال باقی 

مانده تا عمر دولت نیز به اتمام برسد!

محمد آقایی‌فرد
 روزنامه‌نگار

بهاره محمدی
 روزنامه‌نگار


